
Cesta dlhá  
tisíce míľ sa začína 
jediným krokom

Folklórny súbor Ľubovňan 
vznikol pred 24 rokmi ako krúžok 
ľudového tanca pri Gym-
náziu Terézie Vansovej v Starej 
Ľubovni. Dnes po vyše dvoch 
dekádach svojej existencie sa 
môže pochváliť okrem iného aj 
tým, že bol reprezentovať slov-
enskú kultúru až v ďalekej Číne.
V dňoch 30. septembra až 06. 
októbra sme sa zúčastnili medz-
inárodného folklórneho festivalu 
v hlavnom meste Čínskej ľudovej 
republiky, Pekingu. Po vyše 35 
hodinovej ceste sme konečne 
dorazili do mesta, ktorého 
počet obyvateľov niekoľkokrát 
prevyšuje počet obyvateľov 
nášho štátu, konkrétne 21,5 
milióna. Človek si ani nedokáže 
predstaviť, ako veľké také mesto 
je. Idete tri hodiny autobusom 

a stále ste v tom istom meste. 
Na letisku nás už čakala naša 
Juliet, miestna sprievodkyňa, 
ktorá sa o nás celý čas starala. 
A prvý večer mala ťažkú úlohu 
– naučiť nás jesť pomocou 
čínskych paličiek. Náš program 
bol pomerne nabitý, keďže každé 
ráno sme vstávali a odchádzali 
z hotela pred siedmou hodinou 
a vracali sa neskoro večer. Fes-
tival, ktorého sme sa zúčastnili, 
bol uzatváracím ceremoniá-
lom celosvetovej výstavy EXPO 
Beijing 2019 a osláv 70. výročia 
vzniku Čínskej ľudovej repub-
liky. Rozdielnosť našich kultúr 
sme si všimli hneď od prvého 
okamihu. Čína je jednoducho 
neopísateľná. Monumentálne 
stavby, ktoré sa bok po boku 
prelínajú so starobylou architek-
túrou. Miestni nás  mnohokrát 
vnímali  ako atrakciu a fotili sa 
s nami, pretože tam až tak veľa 
Európanov nechodí. Všade vlá-
dol poriadok a vyhrávali miestne, 
komunistický režim podporujúce 
piesne. Cenzúra internetu, ktorá 
nám vytvárala vrásky na čelách 
či ulice obsypané stromami. Aj 
čínska kuchyňa nám ukázala 
svoje špeciality. V skratke - ryža, 
zelenina, veľa korenia a málo 
mäsa. Odtancovali a odspievali 
sme viacero vystúpení, či už na 
hlavnom pódiu otváracieho a 

záverečného ceremoniálu, alebo 
v malých dedinkách neďaleko 
Pekingu. Festivalu sa zúčastnilo 
vyše 20 súborov z celého sveta, 
napríklad Ekvádoru, Japonska, 
Indie, či rôznych európskych 
krajín. Ukázali sme Číne našu 
kultúru a ona nám ukázala svoju. 
Vo svojom voľnom čase sme 
navštívili Veľký čínsky múr, Zaká-
zané mesto, Letný palác, Pagodu, 
kde je uložený zub Budhu či iné 
zaujímavé miesta. Ochutnali sme 
tradičné čínske čaje a naučili sa 
zopár základných slov. Týždeň 
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